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VERBALE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE AFFARI 

COSTITUZIONALI ED ISTITUZIONALI; PUBBLICA AMMINISTRAZIONE; 

AFFARI INTERNI, PROTEZIONE CIVILE, RAPPORTI CON LE GIUNTE DI 

CASTELLO; GIUSTIZIA; ISTRUZIONE, CULTURA, BENI CULTURALI, 

UNIVERSITÀ E RICERCA SCIENTIFICA 

 

 

SESSIONE DEL 3-4-6 AGOSTO 2018 

 

 

3 AGOSTO 2018 

 

 

 

Ore:17.11 

Presenti: Mimma Zavoli (Presidente) – Margherita Amici – Denise 

Bronzetti – Roberto Joseph Carlini - Vanessa D’Ambrosio - 

Davide Forcellini – Marina Lazzarini – Teodoro Lonfernini – 

Marica Montemaggi – Mariella Mularoni – Fabrizio Perotto 

- Mara Valentini – Monica Zafferani  

Sono altresì presenti: Marco Podeschi Segretario di Stato per l’Istruzione  

 Dott. Francesco Berardi Direttore Dipartimento Istruzione  

Verbalizzante:   Anna Maria Rondelli 

 

 

Il Presidente Mimma Zavoli, constatata la presenza del numero legale 

dei membri, dichiara valida la seduta 

 

 

1. Comunicazioni 

- Approvazione del verbale della sessione del 16 maggio 2018  

- Intervento del Presidente per comunicare l’arrivo e darne lettura della richiesta di 

audizione da parte dell’Ordine degli Avvocati e dei Notai in riferimento al progetto di 

legge “Modifiche all’art.199 ter del Codice Penale”, proponendo un incontro 

informale  

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Teodoro Lonfernini – Davide 

Forcellini – Denise Bronzetti – Marica Montemaggi – Mariella Mularoni – Marina 

Lazzarini – Margherita Amici – Teodoro Lonfernini per precisare a verbale la sua 

contrarietà al non accoglimento della richiesta pervenuta dall’Ordine degli Avvocati 

e dei Notai 

- Intervento del Consigliere Denise Bronzetti in merito alle convocazione della 

presente seduta straordinaria della Commissione  
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Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Marica Montemaggi – Mariella 

Mularoni – Marina Lazzarini – Fabrizio Perotto – il Presidente per precisare in tema 

di audizioni ciò che prevede la normativa in vigore 

- Intervento del Consigliere Margherita Amici per auspicare una prosecuzione dei 

lavori nel reciproco rispetto 

-  Intervento del Consigliere Teodoro Lonfernini per precisare a verbale di non aver 

mai dichiarato che il Presidente può fare ciò che vuole  

- Intervento del Consigliere Davide Forcellini per mettere a verbale che, nonostante 

l’articolo 15 del Regolamento Consiliare preveda la pubblicità delle sedute, non è 

stato permesso al pubblico di entrare in tribuna 

 

 

2.Riferimento del Segretario di Stato per l’Istruzione in merito al Decreto 

Delegato 10 luglio 2018 n.83 “Interventi nella organizzazione del sistema 

scolastico e nell’offerta formativa” e successivo dibattito 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione Marco Podeschi riferisce in merito, distribuisce 

e pone agli atti della seduta la relazione 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Mariella Mularoni – Marina Lazzarini 

per precisare a verbale che gli interventi riguardanti nello specifico la Scuola 

dell’Infanzia debbano essere considerati sperimentali  – Teodoro Lonfernini – 

Denise Bronzetti – Fabrizio Perotto – Davide Forcellini che dà lettura dell’Ordine 

Ordine del Giorno presentato da Movimento Civico RETE, dal PS, PSD e PDCS per 

impegnare il Governo al ritiro immediato del Decreto Delegato 10 luglio 2018 n.83 

e per predisporre un tavolo di lavoro al fine di sviluppare un progetto di legge 

organico in materia che coinvolga docenti, Sindacati, Direzioni didattiche e 

Presidenze 

 

Alle ore 20.02 la seduta è tolta 

 

 

Ore 21.39 

Presenti: Mimma Zavoli (Presidente) – Margherita Amici – Denise 

Bronzetti – Gian Carlo Capicchioni - Roberto Joseph Carlini 

- Vanessa D’Ambrosio – Davide Forcellini - Marina 

Lazzarini – Marica Montemaggi – Mariella Mularoni – 

Fabrizio Perotto –- Mara Valentini – Monica Zafferani  

E’ altresì presente: Marco Podeschi Segretario di Stato per l’Istruzione  

Verbalizzante:   Tania Angelini 

 

 

Il Presidente Mimma Zavoli, constatata la presenza del numero legale 

dei membri, dichiara valida la seduta 
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Prosecuzione comma n.2 

In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: Margherita Amici – Marica 

Montemaggi  

Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione  

Replica del Consigliere Marina Lazzarini per precisare a verbale che in sede di 

ratifica del decreto presenterà un emendamento per chiarire che il provvedimento 

per la Scuola d’Infanzia è oggetto di sperimentazione per cui al termine dell’anno 

scolastico 2018-2019 dovrà essere sottoposto ad una verifica  

Conclusioni del Segretario di Stato per l’Istruzione  

 

Ordine del Giorno presentato da Movimento Civico RETE, dal PS, PSD e 

PDCS per impegnare il Governo al ritiro immediato del Decreto Delegato 10 

luglio 2018 n.83 e per predisporre un tavolo di lavoro al fine di sviluppare 

un progetto di legge organico in materia che coinvolga docenti, Sindacati, 

Direzioni didattiche e Presidenze 

Il Consigliere Davide Forcellini illustra l’Ordine del Giorno 

Per dichiarazioni di voto interviene il Consigliere Fabrizio Perotto  

La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 4, respinge l’Ordine 

del Giorno – Vedi Allegato n.1  

 

 

3. Esame in sede referente del progetto di legge “Protezione delle persone 

fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali” 

Il Presidente comunica che il Segretario di Stato per gli Affari Interni non potrà 

essere presente nella seduta odierna per impegni sopraggiunti familiari  

Intervento del Consigliere Gian Carlo Capicchioni per chiedere il rinvio dell’esame 

del progetto di legge ad una prossima seduta della Commissione 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 

10, Voti Favorevoli 3) respinge la richiesta 

 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione riferisce in merito al progetto di legge (Vedi 

Allegato n.2) e contestualmente presenta emendamenti a nome del Governo 

(Vedi Allegato n.3)  

Il Presidente comunica che sono stati presentati emendamenti a nome del Gruppo 

Consiliare di Movimento Civico RETE (Vedi Allegato n.4) 

 

Esame articolato 

 

Il Segretario di Stato per l’Istruzione illustra l’articolo 1 così come presentato 

(Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Non Votanti 4) approva l’articolo 1 così come presentato 
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Alle ore 23.50 la seduta è tolta 

 

 

4 agosto 2018 

 

Ore 09.19 

Presenti: Mimma Zavoli (Presidente) – Margherita Amici - Roberto 

Joseph Carlini - Vanessa D’Ambrosio – Davide Forcellini - 

Marina Lazzarini –Marica Montemaggi – Mariella Mularoni 

(esce alle ore 12.56) – Fabrizio Perotto – Mara Valentini – 

Monica Zafferani – Denise Bronzetti (esce alle ore 12.10) 

E’ altresì presente: Guerrino Zanotti Segretario di Stato per gli Affari Interni  

Verbalizzante:   Fabio Muraccini   

 

 

Il Presidente Mimma Zavoli, constatata la presenza del numero legale 

dei membri, dichiara valida la seduta 

 

 

Prosecuzione esame articolato comma 3 

Il Presidente rammenta che sono stati presentati emendamenti dal Governo, da 

Movimento Civico RETE e in data odierna dal PDCS (Vedi Allegato n.5)  

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 2 così come presentato 

(Vedi Allegato n.2) 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra gli emendamenti presentati a 

nome del Governo soppressivo delle lettere p) e u) del comma 1 e modificativo 

lettera r) del comma 1 (Vedi Allegato n.3) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 1, Astenuti 1) approva l’emendamento presentato dal 

Governo soppressivo delle lettere p) e u) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 1, Astenuti 1) approva emendamento presentato dal 

Governo modificativo della lettera r) del comma 1 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Astenuti 2) approva l’articolo così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 3 così come presentato 

(Vedi Allegato n.2) 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’emendamento del Governo 

aggiuntivo al comma 4 (Vedi Allegato n.5) 
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Il Consigliere Mariella Mularoni illustra gli emendamenti presentati a nome del PDCS 

abrogativo comma 3 e aggiuntivo commi 4c, 4d e 4e e modificativo comma 2 (Vedi 

Allegato n.5) 

Sull’articolo e gli emendamenti intervengono: il Segretario di Stato per gli Affari 

Interni; i Consiglieri: Margherita Amici – Davide Forcellini 

Replica del Segretario di Stato per gli Affari Interni 

Replica del proponente gli emendamenti Mariella Mularoni 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 1) respinge l’emendamento presentato dal PDCS abrogativo 

del comma 3 e aggiuntivo dei commi 4c, 4d e 4e  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2) respinge l’emendamento presentato dal PDCS 

modificativo del comma 2  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 2) approva emendamento presentato dal Governo 

aggiuntivo della lettera c) al comma 4  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 1) approva l’articolo così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 4 così come presentato 

(Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 5 così come presentato 

(Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8, Astenuti 1) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 6 così come presentato 

(Vedi Allegato n.2) 

Sull’articolo interviene il Consigliere Davide Forcellini 

Replica del Segretario di Stato per gli Affari Interni 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Astenuti 1) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 7 così come presentato 

(Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Mariella Mularoni illustra l’emendamento presentato a nome del PDCS 

modificativo del comma 1 
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Sull’articolo e l’emendamento intervengono: i Consiglieri Margherita Amici – Denise 

Bronzetti – Davide Forcellini – Roberto Joseph Carlini; il Segretario di Stato per gli 

Affari Interni 

Replica del proponente l’emendamento Mariella Mularoni 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2) respinge l’emendamento presentato dal PDCS 

modificativo del comma 1 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 8 così come presentato 

(Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Davide Forcellini illustra gli emendamenti presentati a nome di 

Movimento Civico RETE modificativo del comma 2 e soppressivo del comma 3 (Vedi 

Allegato n.4) 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’emendamento presentato a 

nome del Governo modificativo del comma 3 (Vedi Allegato n.3) 

Il Consigliere Mariella Mularoni illustra l’emendamento presentato a nome del PDCS 

soppressivo del comma 5 (Vedi Allegato n.5) 

Sull’articolo e gli emendamenti interviene il Consigliere Margherita Amici 

Replica del Segretario di Stato per gli Affari Interni 

Replica del proponente gli emendamenti Davide Forcellini per ritirare 

l’emendamento proposto da Movimento Civico RETE modificativo del comma 2 

Replica del proponente l’emendamento Mariella Mularoni 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra un nuovo emendamento 

concordato a nome del Governo modificativo del comma 3 (Vedi Allegato n.3) 

Replica del proponente emendamenti Davide Forcellini per ritirare l’emendamento 

presentato da Movimento Civico RETE soppressivo del comma 3 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 1) respinge l’emendamento presentato dal PDCS abrogativo 

del comma 5 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

10, Non Votanti 2) approva l’emendamento presentato dal Governo 

modificativo del comma 3 come ulteriormente emendato 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 1) approva l’articolo così come ulteriormente emendato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 9 così come presentato 

(Vedi Allegato n.2) 

Sull’articolo interviene il Consigliere Davide Forcellini 

Replica del Segretario di Stato per gli Affari Interni per evidenziare una correzione 

grammaticale 
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Non Votanti 3) approva l’articolo così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 10 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Davide Forcellini illustra l’emendamento presentato a nome di 

Movimento Civico RETE modificativo dell’articolo (Vedi Allegato n.4) 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’emendamento presentato a 

nome del Governo modificativo dell’articolo (Vedi Allegato n.3) 

Sull’articolo e gli emendamenti intervengono: il Segretario di Stato per gli Affari 

Interni; il Consigliere Margherita Amici  

Replica del proponente l’emendamento Davide Forcellini 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 8, 

Voti Favorevoli 2) respinge l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE modificativo dell’articolo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Non Votanti 3) approva l’emendamento presentato dal Governo 

modificativo dell’articolo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Non Votanti 3) approva l’articolo così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 11 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 12 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 13 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) ed evidenzia una correzione grammaticale 

Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Davide Forcellini – Margherita Amici 

Replica del Segretario di Stato per gli Affari Interni 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Non Votati 3) approva l’articolo così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 14 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 
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Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 15 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Davide Forcellini illustra emendamento presentato a nome di 

Movimento Civico RETE modificativo del comma 4 (Vedi Allegato n.4) 

Sull’articolo e l’emendamento interviene il Segretario di Stato per gli Affari Interni 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 1) respinge l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE modificativo del comma 4 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 16 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Davide Forcellini illustra emendamento presentato a nome di 

Movimento Civico RETE modificativo dell’articolo (Vedi Allegato n.4) 

Sull’articolo e l’emendamento intervengono: il Segretario di Stato per gli Affari 

Interni; il Consigliere Margherita Amici 

Replica del proponente l’emendamento Davide Forcellini  

Conclusioni del Segretario di Stato per gli Affari Interni 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 1) respinge l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE modificativo dell’articolo  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 17 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Davide Forcellini ritira l’emendamento presentato a nome di 

Movimento Civico RETE modificativo dell’articolo (Vedi Allegato n.4) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8, Non Votanti 4) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 18 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8, Non Votanti 4) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 19 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 
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Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 20 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 21 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 22 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 23 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 24 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 25 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) e propone una correzione grammaticale 

Il Consigliere Mariella Mularoni ritira l’emendamento presentato a nome del PDCS 

modificativo del comma 1 (Vedi Allegato n.5) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Non Votanti 3) approva l’articolo così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 26 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 27 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

Sull’articolo interviene il Consigliere Davide Forcellini 

Replica del Segretario di Stato per gli Affari Interni 
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 28 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8, Non Votanti 4) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 29 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 30 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Davide Forcellini illustra l’emendamento presentato a nome di 

Movimento Civico RETE modificativo del comma 3 (Vedi Allegato n.4) 

Sull’articolo e l’emendamento intervengono: il Segretario di Stato per gli Affari 

Interni; il Consigliere Margherita Amici 

Replica del proponente l’emendamento Davide Forcellini 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 1) respinge l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE modificativo del comma 3 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 31 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Davide Forcellini illustra l’emendamento presentato a nome di 

Movimento Civico RETE modificativo del comma 5 (Vedi Allegato n.4) 

Sull’articolo e l’emendamento intervengono: il Segretario di Stato per gli Affari 

Interni; il Consigliere Margherita Amici 

Replica del proponente l’emendamento Davide Forcellini 

Conclusioni del Segretario di Stato per gli Affari Interni 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 1) respinge l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE modificativo del comma 5 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 32 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) e propone una modifica grammaticale 
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Alle ore 13.03 la seduta è tolta 

 

 

6 agosto 2018 

 

Ore 17:12 

Presenti: Mimma Zavoli (Presidente) – Denise Bronzetti – Roberto 

Joseph Carlini - Vanessa D’Ambrosio – Davide Forcellini - 

Marina Lazzarini – Mariella Mularoni – Fabrizio Perotto – 

Mara Valentini – Monica Zafferani – Federico Pedini Amati 

(dalle ore 19.33 alle ore 19.36)  

E’ altresì presente: Guerrino Zanotti Segretario di Stato per gli Affari Interni  

Verbalizzante:   Gian Luca Bernardini   

 

 

Il Presidente Mimma Zavoli, constatata la presenza del numero legale 

dei membri, dichiara valida la seduta 

 

 

Prosecuzione esame articolato comma 3 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni informa che per sopravvenuti imprevisti i 

consulenti della Segreteria di Stato non potranno, purtroppo, oggi essere presenti 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 33 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Denise Bronzetti – Davide Forcellini  

Replica del Segretario di Stato per gli Affari Interni che presenta a nome del 

Governo un emendamento parzialmente soppressivo del comma 1 (Vedi Allegato 

n.3) 

La Commissione, con votazione palese, all’unanimità (con VF 10) approva 

emendamento presentato dal Governo parzialmente soppressivo del 

comma 1 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Astenuti 1) approva l’articolo così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 34 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 



 
 
 
 
 
 

COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE AFFARI COSTITUZIONALI ED ISTITUZIONALI; 
PUBBLICA AMMINISTRAZIONE; AFFARI INTERNI, PROTEZIONE CIVILE, RAPPORTI CON LE 

GIUNTE DI CASTELLO; GIUSTIZIA; ISTRUZIONE, CULTURA, BENI CULTURALI, UNIVERSITÀ E 
RICERCA SCIENTIFICA 

 

 

12 

 

Il Consigliere Davide Forcellini illustra gli emendamenti presentati a nome di 

Movimento Civico RETE modificativo del comma 2 e modificativo del comma 4 (Vedi 

Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per gli Affari Interni 

Replica del proponente gli emendamenti Davide Forcellini 

Conclusioni del Segretario di Stato per gli Affari Interni 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 7, 

Voti Favorevoli 3) respinge emendamento presentato da Movimento Civico 

RETE modificativo del comma 2 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 7, 

Voti Favorevoli 3) respinge emendamento presentato da Movimento Civico 

RETE modificativo del comma 4 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 35 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Davide Forcellini illustra l’emendamento presentato a nome di 

Movimento Civico RETE modificativo del comma 1 (Vedi Allegato n.4) 

Sull’articolo e l’emendamento intervengono: il Segretario di Stato per gli Affari 

Interni; i Consiglieri Mariella Mularoni – Denise Bronzetti – Davide Forcellini 

Conclusioni del Segretario di Stato per gli Affari Interni  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 7, 

Voti Favorevoli 3) respinge l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE modificativo del comma 1 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 36 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 37 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Davide Forcellini illustra l’emendamento presentato a nome di 

Movimento Civico RETE modificativo del comma 4 (Vedi Allegato n.4) 

Sull’articolo e l’emendamento intervengono: il Segretario di Stato per gli Affari 

Interni; i Consiglieri: Marina Lazzarini – Mariella Mularoni – Denise Bronzetti – 

Davide Forcellini  

Conclusioni del Segretario di Stato per gli Affari Interni  
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Intervento del Consigliere Davide Forcellini per ritirare l’emendamento proposto da 

Movimento Civico RETE modificativo del comma 4 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni dà lettura dell’emendamento concordato 

proposto a nome del Governo modificativo del comma 4 (Vedi Allegato n.3) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Non Votanti 1) approva l’emendamento concordato presentato dal 

Governo modificativo del comma 4 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8, Non Votanti 1) approva l’articolo così come emendato  

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 38 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Davide Forcellini illustra l’emendamento presentato a nome di 

Movimento Civico RETE modificativo del comma 5 (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per gli Affari Interni 

Replica del proponente l’emendamento Davide Forcellini 

Conclusioni del Segretario di Stato per gli Affari Interni 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 7, 

Voti Favorevoli 3) respinge l’emendamento presentato da Movimento 

Civico RETE modificativo del comma 5 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 39 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) e propone modifica grammaticale  

Il Consigliere Davide Forcellini illustra l’emendamento presentato a nome di 

Movimento Civico RETE modificativo del comma 2 (Vedi Allegato n.4) 

Conclusioni del Segretario di Stato per gli Affari Interni  

La Commissione, con votazione palese, all’unanimità (con Voti Favorevoli 

10) approva l’emendamento proposto da Movimento Civico RETE 

modificativo del comma 2 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come ulteriormente emendato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 40 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 41 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 



 
 
 
 
 
 

COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE AFFARI COSTITUZIONALI ED ISTITUZIONALI; 
PUBBLICA AMMINISTRAZIONE; AFFARI INTERNI, PROTEZIONE CIVILE, RAPPORTI CON LE 

GIUNTE DI CASTELLO; GIUSTIZIA; ISTRUZIONE, CULTURA, BENI CULTURALI, UNIVERSITÀ E 
RICERCA SCIENTIFICA 

 

 

14 

 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 42 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) e propone una modifica grammaticale 

Il Consigliere Davide Forcellini illustra l’emendamento presentato a nome di 

Movimento Civico RETE modificativo del comma 1 (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per gli Affari Interni 

Replica del proponente l’emendamento Davide Forcellini 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 7, 

Voti Favorevoli 3) respinge l’emendamento proposto da Movimento Civico 

RETE modificativo del comma 1 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 43 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 44 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Davide Forcellini illustra emendamento presentato a nome di 

Movimento Civico RETE modificativo del comma 1 (Vedi Allegato n.4) 

Sull’articolo e l’emendamento intervengono: il Segretario di Stato per gli Affari 

Interni; i Consiglieri: Denise Bronzetti – Davide Forcellini  

Conclusioni del Segretario di Stato per gli Affari Interni  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 7, 

Voti Favorevoli 2) respinge l’emendamento proposto da Movimento Civico 

RETE modificativo del comma 1 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 45 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 46 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Davide Forcellini illustra l’emendamento presentato a nome di 

Movimento Civico RETE modificativo del comma 2 (Vedi Allegato n.4) 
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Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’emendamento presentato a 

nome del Governo modificativo del comma 2 (Vedi Allegato n.3) e propone modifica 

grammaticale 

Sull’articolo e gli emendamenti interviene il Consigliere Mariella Mularoni 

Replica del proponente l’emendamento Davide Forcellini 

Conclusioni del Segretario di Stato per gli Affari Interni  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 7, 

Voti Favorevoli 3) respinge l’emendamento proposto da Movimento Civico 

RETE modificativo del comma 2 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’emendamento proposto dal Governo 

modificativo del comma 2 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come ulteriormente emendato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 47 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’emendamento presentato a 

nome del Governo modificativo delle lettere b) e c) del comma 2 (Vedi Allegato n.3) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’emendamento proposto dal Governo 

modificativo delle lettere b) e c) del comma 2 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come emendato 

 

Art.48 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 48 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 49 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Davide Forcellini illustra l’emendamento presentato a nome di 

Movimento Civico RETE modificativo del comma 1 (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per gli Affari Interni  

Replica del proponente l’emendamento Davide Forcellini 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 7, 

Voti Favorevoli 3) respinge emendamento RETE modificativo comma 1 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 
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Alle ore 20.01 la seduta è tolta 

 

 

Ore 21:27 

Presenti: Mimma Zavoli (Presidente) – Denise Bronzetti (esce alle 

ore 23.51) – Roberto Joseph Carlini - Vanessa D’Ambrosio 

– Davide Forcellini - Marina Lazzarini – Mariella Mularoni 

(esce alle ore 23.51) – Fabrizio Perotto – Mara Valentini – 

Monica Zafferani 

E’ altresì presente: Guerrino Zanotti Segretario di Stato per gli Affari Interni  

Verbalizzante:   Fabio Muraccini   

 

 

Il Presidente Mimma Zavoli, constatata la presenza del numero legale 

dei membri, dichiara valida la seduta 

 

 

Prosecuzione esame articolato comma 3 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 50 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Davide Forcellini illustra l’emendamento presentato a nome di 

Movimento Civico RETE soppressivo del comma 2 (Vedi Allegato n.4) 

Sull’articolo e l’emendamento interviene il Segretario di Stato AA.II. 

Replica del proponente l’emendamento Davide Forcellini 

Conclusioni del Segretario di Stato per gli Affari Interni 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 7, 

Voti Favorevoli 3) respinge l’emendamento proposto da Movimento Civico 

RETE soppressivo del comma 2 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 51 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’emendamento presentato a 

nome del Governo aggiuntivo della lettera e) al comma 1 (Vedi Allegato n.3) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’emendamento proposto dal Governo aggiuntivo 

della lettera e) al comma 1  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come emendato 
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Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 52 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Davide Forcellini illustra l’emendamento presentato a nome di 

Movimento Civico RETE modificativo del comma 4 (Vedi Allegato n.4) 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’emendamento presentato a 

nome del Governo modificativo comma 6 (Vedi Allegato n.3) 

Sull’articolo e gli emendamenti intervengono: il Segretario di Stato per gli Affari 

Interni; il Consigliere Marina Lazzarini  

Replica del proponente l’emendamento Davide Forcellini per ritirare l’emendamento 

proposto e riformularne un nuovo emendamento condiviso con il Governo (Vedi 

Allegato n.4) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Non Votanti 1) approva l’emendamento condiviso proposto da 

Movimento Civico RETE modificativo del comma 4  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’emendamento proposto dal Governo 

modificativo del comma 6 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 53 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

Sull’articolo interviene il Consigliere Denise Bronzetti 

Replica del Segretario di Stato per gli Affari Interni 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 54 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 55 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’emendamento del Governo 

modificativo del comma 2 (Vedi Allegato n.3) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’emendamento proposto dal Governo 

modificativo del comma 2  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come emendato 
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Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 56 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 57 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Davide Forcellini illustra l’emendamento presentato a nome del 

Movimento Civico RETE modificativo del comma 2 (Vedi Allegato n.4) 

Il Consigliere Mariella Mularoni illustra emendamento presentato a nome del PDCS 

aggiuntivo del comma 3 (Vedi Allegato n.5) 

Sull’articolo e gli emendamenti intervengono: il Segretario di Stato per gli Affari 

Interni; i Consiglieri: Denise Bronzetti – Marina Lazzarini – Davide Forcellini 

Replica del proponente l’emendamento Mariella Mularoni 

Conclusioni del Segretario di Stato per gli Affari Interni 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 7, 

Voti Favorevoli 3) respinge l’emendamento proposto da Movimento Civico 

RETE modificativo del comma 2 

La Commissione, con votazione palese, all’unanimità (con Voti Favorevoli 

10) approva l’emendamento proposto dal PDCS aggiuntivo del comma 3  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 58 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Mariella Mularoni illustra l’emendamento presentato a nome del PDCS 

modificativo del comma 1 (Vedi Allegato n.5) 

Sull’articolo e l’emendamento intervengono: il Segretario di Stato per gli Affari 

Interni; il Consigliere Davide Forcellini 

Replica del Segretario di Stato per gli Affari Interni 

Replica del proponente l’emendamento Mariella Mularoni 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 7, 

Voti Favorevoli 1) respinge l’emendamento PDCS modificativo del comma 1 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 59 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’emendamento presentato a 

nome del Governo aggiuntivo della lettera l) al comma 3 (Vedi Allegato n.3) e 

propone una correzione grammaticale  
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Sull’articolo e gli emendamenti intervengono i Consiglieri: Mariella Mularoni – 

Denise Bronzetti 

Replica del Segretario di Stato per gli Affari Interni 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’emendamento proposto dal Governo aggiuntivo 

della lettera l) al comma 3 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come ulteriormente emendato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 60 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 61 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2)  

Il Consigliere Davide Forcellini illustra l’emendamento presentato a nome di 

Movimento Civico RETE modificativo del comma 4 (Vedi Allegato n.4) 

Sull’articolo e l’emendamento interviene il Segretario di Stato per gli Affari Interni 

Replica del proponente l’emendamento per ritirare l’emendamento proposto a nome 

di Movimento Civico RETE e presentare un nuovo emendamento condiviso (Vedi 

Allegato n.4) 

Conclusioni del Segretario di Stato per gli Affari Interni 

La Commissione, con votazione palese, all’unanimità (con Voti Favorevoli 

10) approva l’emendamento concordato proposto da Movimento Civico 

RETE modificativo del comma 4 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 62 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) e propone una correzione grammaticale 

Il Consigliere Davide Forcellini illustra l’emendamento presentato a nome di 

Movimento Civico RETE modificativo del comma 4 (Vedi Allegato n.4) 

Sull’articolo e gli emendamenti interviene il Consigliere Davide Forcellini per ritirare 

l’emendamento proposto a nome di Movimento Civico RETE e presentare un nuovo 

emendamento condiviso (Vedi Allegato n.4) 

Conclusioni del Segretario di Stato per gli Affari Interni 

La Commissione, con votazione palese, all’unanimità (con Voti Favorevoli 

10) approva l’emendamento concordato proposto da Movimento Civico 

RETE modificativo del comma 4 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come ulteriormente emendato 
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Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 63 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 64 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 65 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’articolo 66 così come 

presentato (Vedi Allegato n.2) 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni illustra l’emendamento presentato a 

nome del Governo modificativo del comma 4 (Vedi Allegato n.3) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva emendamento proposto dal Governo 

modificativo del comma 4 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Non Votanti 3) approva l’articolo così come emendato 

 

Alle ore 23.59 la seduta è tolta 

 

 

 

 

IL PRESIDENTE 

Mimma Zavoli 


